

Консультация для родителей.
«Экологическое воспитание детей младшего дошкольного возраста»

Автор: Постникова А.С.

В октябре во второй младшей группе «Лапушки» было реализовано два проекта: мини-музей «Берегите природу» и «Золотая осень», которые тесно переплелись педагогическими задачам. Цель обоих проектов, это воспитание гуманного, эмоционально-положительного, бережного, заботливого отношения к миру природы. Актуальность выбранной темы проекта заключается в том, что экологическое воспитание, как никогда, является одной из важнейших проблем современности. Чтобы сохранить природу на планете, нужны образованные люди. И первые основы экологической культуры должны закладываться в дошкольном возрасте. Поэтому очень важно разбудить в детях интерес к живой природе, воспитывать любовь к ней и с детства научить беречь окружающий мир.

Работа проекта была охвачена по всем образовательным областям. На НОД по познавательному развитию дети познакомились с красотой русской природы, её богатством и многообразием, с понятием о том, что Земля – общий дом всех людей и всех живых существ, живущих рядом с человеком. Задачей педагогов было формирование первоначальных умений и навыков экологически грамотного и безопасного для природы и для самого ребенка поведения.

В процессе дидактических игр («Какое время года», «С какого дерева листик», «Чей это домик», «Найди такой же листик», «Чудесный мешочек», «Кто что ест», «Правила поведения в лесу») закреплялись знания о времени года осень, об овощах, фруктах, грибах, животных, природных явлениях. Дети получили первоначальное понятие об охране леса, о сбережении и защите окружающей среды, познакомились с правилами поведения в лесу. На НОД по художественно-эстетическому развитию, дети проявляли свое творчество в разных видах деятельности (рисовании, лепке, аппликации, в работе с природным материалом). Совместно с воспитателем дети принимали участие в изготовлении макета для мини- музея, с большой заинтересованностью впервые работали с природным материалом над созданием коллективной работы «Осенний букет».

Родители группы приняли активное участие в реализации проекта. Они приняли активное участие в выставке осенних поделок и в изготовлении экспонатов в мини-музей «Берегите природу».

Для родителей на сайте группы была размещена консультация на тему «Учим малышей беречь природу».

Продуктом проектов стал организованный в группе мини-музей, для детей педагогами изготовлены два лепбука на тему «Осень» и «Берегите природу», благодаря которым у малышей будет возможность закреплять полученные знания, приобретенные в процессе проектов.

Итоговым мероприятием проекта было осеннее развлечение, на котором дети отправились в осенний лес вместе с грибом боровиком. Прогулка была веселой, познавательной и дети получили массу положительных эмоций.